

МОНИТОРИНГ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

за период
с 15.01.2024 по 22.01.2024



НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

ЕАЭС урегулированы вопросы внешней электронной торговли

Разъяснены вопросы применения нормативных актов, устанавливающих запреты и ограничения допуска к госзакупкам импортных товаров

Компаниям рекомендуется заявить о налоговой льготе по имущественным налогам за 2023 год до конца I квартала 2024 года

Как получить налоговые льготы юридическим лицам

В Госдуму внесли проект о налоге на прибыль для банкротов

Российская Федерация и Республика Беларусь продолжают активную реализацию импортозамещающих промышленных проектов

Изменены рекомендации заказчикам по Закону № 223-ФЗ о заключении договоров на поставку и ремонт железнодорожного подвижного состава

В Москве с января 2024 года увеличены ставки торгового сбора, сообщает ФНС

Россия отменила ограничения на ввоз животноводческой продукции из Казахстана

Упразднение общего срока давности для проверок «взаимозависимых» сделок прошло 1 чтение в Госдуме

ФНС России разъяснила, что изменится в прослеживаемости товаров с января 2024 года

Рассчитывать налог на любую недвижимость компаний будут по кадастровой стоимости

НОВОСТИ КОМПАНИИ

ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ

КЕЙСЫ

ЕАЭС урегулированы вопросы внешней электронной торговли

В ТК ЕАЭС включены нормы о комплексном регулировании вопросов перемещения через таможенную границу товаров электронной торговли. Они предусматривают:

- выделение товаров электронной торговли в отдельную категорию. Так, товары электронной торговли - товары электронной торговли, предназначенные для реализации физическим лицам, и товары электронной торговли, приобретенные физическими лицами;
- введение института оператора электронной торговли;
- использование при таможенном декларировании нового вида декларации (декларации на товары электронной торговли);
- возможность реализации товаров внешней электронной торговли физлицам с использованием таможенных («бондовых») складов;
- особенности применения таможенных платежей на товары электронной торговли.

Протокол вступит в силу с даты получения депозитарием по дипломатическим каналам последнего письменного уведомления о выполнении государствами-членами внутривнутригосударственных процедур, необходимых для его вступления в силу (Протокол о внесении изменений в Договор о ТК ЕАЭС (Санкт-Петербург, 25 декабря 2023 года)).

19 января 2024

Разъяснены вопросы применения нормативных актов, устанавливающих запреты и ограничения допуска к госзакупкам импортных товаров

По мнению специалистов Минпромторга России, если при осуществлении закупки применялись положения постановления Правительства РФ от 30 апреля 2020 № 616, реестровые записи соответствующих реестров, подтверждающих "евразийское" происхождение предлагаемых участниками товаров, должны быть действующими как на этапе подачи заявки или на этапе заключения контракта, в случае закупки у единственного контрагента, так и на этапе исполнения контракта. Кроме этого, представители министерства отмечают, что в целях реализации положений постановления Правительства РФ от 10 июля 2019 № 878 реестровые записи в реестре радиоэлектронной продукции или евразийском реестре промышленных товаров должны быть действующими как на этапе подачи участником закупки заявки, так и на этапе исполнения контракта. Аналогичные требования должны соблюдаться в целях применения положений постановления Правительства РФ от 5 февраля 2015 № 102 в отношении соответствующих сертификатов СТ-1 (Письмо Минпромторга России от 1 ноября 2023 г. № 117563/12).

18 января 2024

Компаниям рекомендуется заявить о налоговой льготе по имущественным налогам за 2023 год до конца I квартала 2024 года

ФНС России на своем официальном сайте подготовила памятку для компаний о порядке заявления льгот по имущественным налогам. Несмотря на то, что налоговым законодательством не установлен срок представления в инспекцию заявления о льготе, налоговая служба рекомендует сделать это не позднее I квартала 2024 года. Это поможет корректно рассчитать налог за 2023 год.

Вместе с заявлением о предоставлении налоговой льготы (форма КНД 1150064 для транспортного или земельного налогов утверждена приказом ФНС России от 25 июля 2019 г. № ММВ-7-21/377@ и форма КНД 1150121 для налога на имущество организаций утверждена приказом ФНС России от 9 июля 2021 г. № ЕД-7-21/646@) можно подать подтверждающие право на нее документы.

Если при составлении сообщения об исчисленных налогах налоговый орган не будет обладать информацией о предоставленной налоговой льготе, то в нем будут указаны суммы исчисленных налогов без учета налоговых льгот. В дальнейшем налогоплательщик может представить в налоговый орган пояснения или документы, подтверждающие обоснованность применения налоговых льгот.

18 января 2024

Как получить налоговые льготы юридическим лицам

Организациям, которые имеют право на льготы по имущественным налогам (транспортный налог, земельный налог, налог на имущество), необходимо направить в налоговый орган заявление налогоплательщика-организации о предоставлении налоговой льготы. Форма заявления о предоставлении налоговой льготы утверждены формами КНД 1150064 (транспортный и (или) земельный налог) и КНД 1150121 (налог на имущество).

Вместе с заявлениями налогоплательщики вправе подать документы, подтверждающие право на данную льготу.

Срок для представления в налоговый орган заявления о льготе Налоговым кодексом Российской Федерации не установлен. Для корректного расчета налога заявление о предоставлении налоговой льготы за 2023 год организации целесообразно представить не позднее I квартала 2024 года.

Сообщение об исчисленных суммах транспортного и (или) земельного налога, налога на имущество организаций составляется на основе информации, имеющейся у налогового органа, в том числе результатов рассмотрения заявления о льготе. Если налоговый орган на дату составления Сообщения не обладает информацией о предоставленной налоговой льготе, в Сообщении будут включены суммы исчисленных налогов без учета налоговых льгот.

В дальнейшем налогоплательщик вправе представить в налоговый орган пояснения и (или) документы, подтверждающие обоснованность применения налоговых льгот, в частности, заявление о льготе за соответствующий период.

По результатам рассмотрения заявления о предоставлении налоговой льготы, налоговый орган направляет уведомление о предоставлении налоговой льготы либо сообщение об отказе от предоставления налоговой льготы.

В случае, если налогоплательщик, имеющий право на налоговую льготу, не представил в налоговый орган заявление о предоставлении налоговой льготы или не сообщил об отказе от применения налоговой льготы, налоговая льгота предоставляется на основании сведений, полученных налоговым органом в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации и другими федеральными законами, начиная с налогового периода, в котором у налогоплательщика возникло право на налоговую льготу.

18 января 2024

В Госдуму внесли проект о налоге на прибыль для банкротов

Правительство внесло на рассмотрение Госдумы законопроект о приоритетности уплаты компаниями-банкротами налогов, в том числе за имущество, реализованное на торгах.

Поправки предлагают погашать текущие и реестровые платежи по НДС и страховым взносам в составе требований второй очереди после выплат зарплаты кредиторам второй очереди, но до начала выплат в пользу кредиторов третьей очереди. Выплачивать текущие обязательные платежи в банкротстве кабмин предлагает в составе пятой очереди текущих платежей.

Если в деле есть реестровые кредиторы первой и второй очередей, тогда будет вводиться «механизм замещения». Выплаты этим кредиторам будут производиться за счет средств на уплату текущих платежей по налогу на прибыль от реализации конкурсной массы с исключением этих обязательных платежей из числа текущих. Их предлагается включать в первую или вторую очереди реестра.

Сейчас по закону банк-залогодержатель может рассчитывать на 80% средств от продажи предмета залога. Но сначала из полученных средств вычитают сумму затрат на организацию торгов и обеспечение сохранности заложенного имущества. Поправки закрепляют следующее правило: средства от продажи предмета залога должны направляться на погашение начисленных на него имущественных налогов. За счет этой залоговой выручки будут погашаться и требования по «иным налогам», которые связаны с использованием или продажей таких активов, то есть НДС и налога на прибыль.

Поправки будут распространяться на заключенные после их вступления в силу договоры залога и на случаи изменения предмета залога и увеличения изначального размера обеспечиваемого основного обязательства.

Проект разработали во исполнение позиции Конституционного суда. Суд предписал законодателю определить очередность уплаты компаниями-банкротами налога на прибыль (постановление № 28-П). Это требование не включается в реестр кредиторов, поэтому есть основания считать его текущим и относить к пятой очереди. Но такой подход не учитывает, что налоги возникают при продаже имущества банкрота, а цель таких действий — удовлетворить требования кредиторов. КС добавил, что взимание налога не должно препятствовать удовлетворению требований кредиторов первой и второй очереди. До принятия поправок налог на прибыль нужно включать в третью очередь реестра, постановил КС.

18 января 2024

Российская Федерация и Республика Беларусь продолжают активную реализацию импортозамещающих промышленных проектов

Заместитель Председателя Правительства – Министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров провёл встречу с Заместителем Премьер-министра Республики Беларусь Петром Пархомчиком и Министром промышленности Республики Беларусь Александром Рогожником.

На встрече обсудили текущий статус реализации совместных инвестиционных проектов в промышленности. Все проекты нацелены на импортозамещение и создание на территории Беларуси

принципиально новых производств по номенклатуре продукции, которая ранее закупалась в недружественных странах и востребована на рынке Союзного государства.

«На сегодняшний день утверждены 24 паспорта проектов в таких отраслях, как микроэлектроника, авиастроение и станкостроение, автомобилестроение, сельскохозяйственное, строительно-дорожное машиностроение и другие», – отметил Денис Мантуров.

В ходе рабочей встречи также обсудили вопросы интеграции в Союзном государстве в области промышленности и торговли. Отметили успешное завершение мероприятий союзной программы по формированию единой промышленной политики и фактический выход на тождественность понятий «российская продукция» и «белорусская продукция».

17 января 2024

Изменены рекомендации заказчикам по Закону № 223-ФЗ о заключении договоров на поставку и ремонт железнодорожного подвижного состава

С 1 января 2024 года п. 2 постановления Правительства РФ от 29 января 2021 г. № 2545 действует в новой редакции. Так, начиная с 2024 года заказчикам по Закону № 223-ФЗ рекомендовано при заключении и изменении договоров на поставку, включая поставку по договору лизинга, и (или) сервисное обслуживание, и (или) ремонт железнодорожного подвижного состава (за исключением грузовых вагонов) учитывать необходимость индексации цены договора с использованием (Постановление Правительства РФ от 27 декабря 2023 г. № 2333):

- прогноза и (или) фактического значения композитного индекса цен на продукцию, работы, услуги организаций транспортного машиностроения, определяемого согласно методическим рекомендациям Минпромторга России, или
- прогноза и (или) фактического значения индекса цен производителей промышленной продукции (без продукции топливно-энергетического комплекса) Минэкономразвития России.

17 января 2024

В Москве с января 2024 года увеличены ставки торгового сбора, сообщает ФНС

Платеж за I квартал 2024 года необходимо произвести по новым ставкам до 29 апреля 2024 года.

Согласно изменениям, внесенным в ноябре прошлого года законом города Москвы № 34 в закон № 62 «О торговом сборе», с 1 января 2024 года увеличены ставки торгового сбора на 5,8%. Об этом говорится на сайте ФНС.

Начисление торгового сбора по новым ставкам автоматически отразится в личном кабинете, подавать корректирующее уведомление не требуется. Платеж за I квартал 2024 года необходимо произвести по новым ставкам до 29 апреля 2024 года (платеж за IV квартал 2023 года производится до 29 января 2024 года по старым ставкам).

16 января 2024

Россия отменила ограничения на ввоз животноводческой продукции из Казахстана

Россия отменила ограничения на ввоз животноводческой продукции из Казахстана, введенные два года назад из-за ветеринарного неблагополучия в республике. Об этом сообщили в Минсельхозе Казахстана.

«С 15 января 2024 года Российская Федерация отменила ограничения на ввоз животноводческой продукции из Казахстана. Решение принято по результатам договоренностей, достигнутых в ходе декабрьских переговоров между министрами сельского хозяйства РК и РФ Айдарбеком Сапаровым и Дмитрием Патрушевым», – отметили в пресс-службе ведомства.

«Это важный шаг для аграрных отраслей Казахстана и России, который способствует укреплению торгово-экономических связей между нашими странами», – приводит пресс-служба слова Сапарова.

В ведомстве напомнили, что в январе 2022 года импорт казахстанской продукции в РФ был ограничен по причинам ветеринарного неблагополучия в ряде районов Казахстана. «После 2-х летнего перерыва рынок открывается для поставщиков животноводческой продукции, полученной из зон Республики Казахстан, имеющих официальный статус благополучных с вакцинацией от Всемирной организации по охране здоровья животных. По остальным регионам работа продолжается», – добавили в Министерстве.

Экспорт в Россию доступен для казахстанской говядины, баранины, свинины, молока и молочной продукции, а также мясной продукции. Кроме того, в планах аграрных ведомств Казахстана и России интеграция информационных систем ИС «ЕАСУ» с ФГИС «Аргус-Фито» и ФГИС «Меркурий» (Россельхознадзор), указали в пресс-службе. По ее данным, это позволит упростить и оптимизировать ветеринарно-контрольные процедуры, устранить ненужные барьеры, автоматизировать и сократить время прохождения контроля на границах.

16 января 2024

Упразднение общего срока давности для проверок «взаимозависимых» сделок прошло 1 чтение в Госдуме

Останутся только более частные случаи – сроки, отсчитываемые с момента подачи уточненки или заявления о заключении соглашения о ценообразовании.

Госдума приняла в первом чтении законопроект с поправкой в статью 105.17 НК, посвященную проверкам полноты уплаты налогов в связи со сделками между взаимозависимыми лицами (488070-8).

В первом абзаце пункта 2 данной статьи указано, что проверка проводится должностными лицами ФНС на основании решения руководителя или замруководителя службы. В этом же абзаце говорится, что такое решение может быть вынесено не позднее двух лет со дня получения уведомления о контролируемых сделках или извещения территориального налогового органа.

Согласно законопроекту, останется только мысль о проведении проверки на основании решения руководителя или замруководителя ФНС. А правило о том, что такое решение может быть вынесено не позднее двух лет с поступления указанных документов, из этого абзаца будет убрано. Таким образом, общеустановленный срок давности будет ликвидирован. Делается это с подачи КС, который своим постановлением 41-П от 14.07.2023 признал частично недействующим абзац первый пункта 2 статьи 105.17 НК.

Останутся только более частные случаи, предусмотренные следующими абзацами пункта 2 статьи 105.17 – сроки, отсчитываемые с момента подачи уточненки или заявления о заключении соглашения о ценообразовании.

Напомним также, что в конце ноября прошлого года был подписан закон 539-ФЗ с большим количеством поправок в отношении сделок между взаимозависимыми лицами:

- введены новые случаи признания лиц взаимозависимыми. Например, организации будут взаимозависимыми по признаку семейной или родственной связи между физлицами, которые этими фирмами «рулят»;
- доход взаимозависимого нерезидента, «наварившегося» на нерыночных ценах, будет облагаться налогом в РФ – ожидается ряд изменений в контроле по сделкам между взаимозависимыми лицами;
- штрафы за контролируемые сделки станут больше и разнообразнее.

16 января 2024

ФНС России разъяснила, что изменится в прослеживаемости товаров с января 2024 года

С 18 января вступают в силу изменения в постановление Правительства РФ от 01.07.2021 № 1108. Они направлены на приведение норм Положения о национальной системе прослеживаемости товаров в соответствие с Соглашением о механизме прослеживаемости товаров, ввезенных на таможенную территорию Евразийского экономического союза от 29.05.2019.

Так, теперь участники оборота будут представлять в национальную систему прослеживаемости сведения о перемещении товаров, включенных в перечень, утверждаемый Евразийской экономической комиссией, на территорию другого государства – члена ЕАЭС, до их непосредственной транспортировки.

Также уравниваются требования Положения о национальной системе прослеживаемости товаров и статьи 169 Налогового кодекса РФ. То есть участники оборота прослеживаемых товаров, которые не должны уплачивать НДС, начнут отражать в отчете об операциях передачу в составе выполненных работ прослеживаемых товаров.

Напоминаем, что до регистрации в Минюсте России приказа ФНС России, утверждающего новые формы, форматы и порядки их заполнения, следует использовать соответствующие формы документов, утвержденные приказом ФНС России от 08.07.2021 № ЕД-7-15/645@.

16 января 2024

Рассчитывать налог на любую недвижимость компаний будут по кадастровой стоимости

Об этом говорится в Основных направлениях бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, утвержденной Минфином.

Рассчитывать налог на любую недвижимость компаний независимо от ее назначения будут по кадастровой стоимости. Такой план озвучил Минфин на 2024 год. Опираясь чиновники будут на государственную кадастровую оценку, которая проходит уже сейчас. Зачастую она приводит к тому, что компании сталкиваются с завышением кадастровой стоимости их участков и строений, а значит, с переплатами по земельным и имущественным налогам, аренде, если они привязаны к ГКО.

Чтобы выявить ошибку в кадастровой стоимости недвижимости, эксперты рекомендуют сначала сравнить ее с кадастровой стоимостью однотипных объектов. Насторожить должно их резкое отличие.

Смотрите, какие два значения стоит сравнить. Затем рекомендуем запросить у бюджетного учреждения разъяснения: в каком порядке определяли кадастровую стоимость объекта. В Москве это городской центр имущественных платежей.

Ссылайтесь на требования Росреестра к таким разъяснениям. Это позволит выявить ошибку и ее тип — их два.

15 января 2024

[Все новости законодательства](#)



«Промсвязьбанк» подтверждает высокое качество оценочных услуг Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ»

Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» успешно прошла процедуры аккредитации в банке «Промсвязьбанк» по направлению оценки.

1.02-2.02/2024 | 2 дня | 10 ак. часов

ТРЕНИНГ ТРАНСФЕРТНОЕ ЦЕНООБРАЗОВАНИЕ: ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ И АКТУАЛЬНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ

СЕРГЕЙ КРАВЧУК

эксперт практики Налогов и права
Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ»,
специалист-практик с многолетним опытом
реализации проектов в области ТЦО

Тренинг. Трансфертное ценообразование: практические аспекты и актуальные тенденции

Законодательство о ТЦО постоянно дополняется новыми требованиями, правилами и формами отчетности, и отследить все изменения бывает непросто. Так, с 1 января 2024 года требования могут снова существенно ужесточиться. 1 и 2 февраля в рамках двухдневного тренинга эксперты практики Налогов и права Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» подробно рассмотрят законодательные основы, актуальные нововведения и порядок применения норм ТЦО на реальных примерах.

ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ



Анна Крыгина

Директор практики Финансового консалтинга

Инвентаризация производственных запасов крупных промышленных предприятий

Анна Крыгина, Директор практики Финансового консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», в своей статье рассказала о том, почему важно своевременно проводить инвентаризацию запасов, и как происходит данная процедура.



Владимир Поклад

Руководитель практики Управленческого консалтинга

Рост российского экспорта зернобобовых

Владимир Поклад, Руководитель практики Управленческого консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», в своем комментарии для Forbes рассказал о том, сколько зернобобовых произвела и экспортировала Россия в 2023 году, и что помогло нарастить производство и поставки.

[Все публикации экспертов](#)

КЕЙСЫ



Организация автоматизированного контроля расхода ГСМ для крупной перерабатывающей компании

Крупной перерабатывающей компании понадобилось организовать автоматизированный контроль расхода ГСМ. Для решения этой задачи клиент обратился за помощью к консультантам Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ».



Сопровождение сделки M&A для российской группы компаний

Российская группа компаний приобрела конкурирующее предприятие с целью поглощения. Приоритетом для клиента являлся переход клиентской базы по объемам и номенклатуре продукции на основное торговое подразделение группы. По прошествии планового периода перехода, компания обратилась за верификацией результатов проекта в Группу «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ».

[Все кейсы компании](#)

НАШИ ЭКСПЕРТЫ ГОТОВЫ ОКАЗАТЬ ОПЕРАТИВНУЮ ПОДДЕРЖКУ



Дарья Перковская
Партнер по аудиту и консалтингу



Юлия Белогорцева
Партнер практики Инвестиционного
консалтинга и оценки



Анна Крысина
Директор
практики Финансового консалтинга



Вячеслав Воробьев
Руководитель
практики Налогов и права



Владимир Поклад
Руководитель практики
Управленческого консалтинга



Ольга Косинова
Руководитель
практики Кадрового консалтинга

[Связаться для консультации](#)

Все самое важное – в наших соцсетях

